
２－５ 障がい者の人権 
●人権上の課題 
 【問１０】 
  「あなたが、障がいのある人に関する事柄で、人権上問題があると思うのは 
  どのようなことですか。」 
  今 回 前 回 差 異 H19内閣府調査

１ 道路の段差解消、エレベーターの 
 設置など障がいのある人が暮らしや 
 すい街づくりが進んでいない

    %
 47.07 

    %
 47.75 -0.68 

       %

２ 働く場所や働く機会が少ない  57.57  52.42 5.15 
３ 就職・職場で不利な扱いを受ける  37.46  31.60 5.86   53.1 
４ スポーツ活動や文化活動などへ気 
 軽に参加できない 

 20.11  16.37 3.74    15.6 

５ 病院や福祉施設での対応が悪い  12.71   8.78 3.93 
６ 家庭や福祉施設等で障がい者に対 
 する虐待がある 

 14.14    － － 

７ じろじろ見られたり、避けられた 
 りする 

 27.07  26.28 0.79    37.8 

８ 障がいのある人に対する人々の理 
 解が不十分である 

 52.04  45.73 6.31    50.4 

９ アパートなど住宅への入居が困難 
 である 

 18.01  19.81 -1.80    27.7 

10 差別的な言動を受ける  19.45  16.56 2.89    42.0 
11 悪徳商法の被害者が多い  13.26  10.13 3.13    22.4 
12 結婚問題で周囲の反対を受ける  15.47  17.67 -2.20    26.7 
13 特にない   5.08   5.66 -0.58     6.1 
14 わからない   6.30   6.67 -0.37     3.6 
15 その他   1.33   0.58 0.75     0.4 
 無回答   3.65   6.69 -3.04 

     「働く場所や働く機会が少ない」の割合が、前回と同様最も高く57.57％と

  なっている。また、「障がいのある人に対する人々の理解が不十分である」も

  半数(50%)を超えているほか、「･･･障がいのある人が暮らしやすい街づくりが

  進んでいない」が47.07%などとなっている。 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 (参考)問10の「その他」の内容」 
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(障がい者)を個別に表すことが問題である。 

文化施設の駐車場を「健常者」が平気で使用している。これを施設の方に意見す 
ると、「かかわりたくない」という返事。 
 
障がいをもっている人も、高齢者も先ず「転ばない」。そして、食生活を充分に 
考えていく必要があるのではないか。 
 
障がい者に１，２級の等級をつけること自体に問題があると思う。 
 
国の障害者自立支援法は、障がい者各自のおかれている現状を表面上だけで振り 
分けて、実際には自立できない人達まで自分で自活できると見立てて切り捨てる 
法です！！ 
 
障がい者かどうかの判断をもっと明確にする。国が障がい者を増やしている気が 
してやまない。 
 
道路の整備だけにまかせず、一般の私達も行動に気をつけないと駄目です。限度 
もあるし、予算もある。例：自転車を考えて端に止める、遠くからでも気をつけ 
てみていてあげる 
 
スーパー等の障がい者(車)のスペースに健常者が平気で駐車すること 
 
身近に障がいの方がいないのでわかりません。 
 
公立学校に「ろうあ」、「身体障がい」等と健常者と別にした学校がある 
 
障害者自立支援法は悪法である。かえって障がい者を排除する傾向にあるのでは 
ないか。 



●必要な対策等 
 【問１１】 
    障がいのある人の人権を守るためには、どのようなことをすればよいと思い 
 ますか。 
  今 回 前 回 差 異 

１ 障がいのある人の人権を守るための教育

 や啓発に力を入れる 
   42.10%   35.98% 6.12

２ 障がいのある人の人権についての相談体

 制を充実させる 
   36.13   30.73 5.40

３ 障がいのある人の就職の機会を確保する    50.39   45.29 5.10

４ リハビリテーション事業や訓練施設など

 を充実させる 
   41.44   34.01 7.43

５ 障がいのある人が暮らしやすい街づくり

 を進める 
   49.28   47.12 2.16

６ 家事援助など、日常生活のサービスを充

 実させる 
   34.36   27.32 7.04

７ 保健・医療・福祉サービスを充実させる    37.90   27.46 10.44

８ 障がいのあるなしにかかわらずふれあえ

 る交流の場の促進を図る 
   45.97   44.89 1.08

９ 保健・医療・福祉施設等の職員の資質を

 高める 
   29.17   23.73 5.44

10 特にない     2.21    2.98 -0.77

11 わからない     4.42    4.57 -0.15

12 その他     1.88    0.99 0.89

 無回答     2.98    6.06 -3.08

    「障がいのある人の就職の機会を確保する」が最も高く50%を超えており、 
 「･･･暮らしやすい街づくりを進める」、「････交流の場の促進を図る」、「･･･

教育や啓発に力を入れる」も4割を超えている。 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



(参考)問１１の「その他」の内容 
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化施設の職員の資質の向上も 

(
 
選択肢の)７のために社会保障費を増やす。 

私も障がいをもっている人の仕事について、ずいぶんと苦労したことがありま 
す
 

。本人の自覚が一番大事だが、それを暖かい目で見守っていく周囲が大事。 

歩
 

道で自転車をとばしている人を注意する人を立てて下さい。 

障
 

害者自立支援法の撤廃 

今まで二人の足の不自由な障がい者に会いましたが、二人とも足が不自由なので 
動けないからおまえがしろという態度で周りのみんなに指示していました。こん 
な
 

態度をする障がい者がいる限りこちらが何をしても無理だと思います 

障がいの人の心を理解できる人が仕事をともにするべきである。以前、障がい者 
に
 

冷たく当たり仕事を教える人を見かけた。(胸が痛んだ) 

県
 

北に高等部を作ってもらいたい。 

今更かもしれないが、「障がい者」という名前がすごく悪い。みんなどこかしら 
欠点がある。それがたまたま目だったり、耳だったり、足だったりするだけ。自 
分
 

だって完璧ではないのに、「障がい者」という呼び方自体差別だと思う。 

障がいあるなしにかかわらず、進学、就職できるよう法で定めないと絶対差別さ 
れ
 

る。 

外国人と同じで、身体的に見えない障がい者も言葉やルール(社会全般)が理解で 
きる力が備わっていないだけで、「人に変わりはない」という所を大人が子ども 
に伝えてほしい。身体的にわかる障がい者にも金銭的な援助でなく、“人として 
の
 

交流”を 

子どものうちから障がい者と一緒に学校生活を送る等、当たり前（特別なことで 
は
 

ない）の交流が自然にできるようにする。 

ボランティアに頼るのではなく、国がはっきりと予算を組んで取り組まなけれ 
ば
 

、弱者の人権は守られない。 

記述されていることすべてその通りですので、個人的にはどうにもできません。 
行
 

政の方でがんばってほしい。 

今
 

後世の中が進めば進むほど、障がい者の多い社会構造になって行くであろう。 

何
 

事にも健常者と同じ扱いで対応できる社会 

一部の人の障がい者自身の態度が悪い。横柄だと思ったことがある。 

 
 


